
Ðåøåíèå.

1. Îáúåìû ïîäîáíûõ ôèãóð îòíîñÿòñÿ êàê êóáû èõ ëèíåéíûõ ðàçìåðîâ.
Îòâåò: 270 ã
2. Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå çàòðà÷åííîå âðåìÿ, âî ñòîëüêî ðàç áîëüøå ñêîðîñòü, åñëè

ïóòü ïðîéäåí îäèíàêîâûé.
Îòâåò: 1, 5
3. Åñëè áûëî èçðàñõîäîâàíî x êèëîãðàìì æåëòîé êðàñêè, òî áåëîé áóäåò 0, 8x, à

çåëåíîé � 1, 2x. Ïîýòîìó 1, 2x = 8, è x = 20
3
. Çíà÷èò, áåëîé è æåëòîé êðàñêè íóæíî

1, 8x = 12(êã).
Îòâåò: {= 12}
4. Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü Vm ðàâíà îòíîøåíèþ ïðîéäåííîãî ïóòè S êî âñåìó çàòðà÷åí-

íîìó âðåìåíè:
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2
� âðåìÿ òîðìîæåíèÿ.

Ïîäñòàâëÿÿ âñå â (1), â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èì îòâåò: 60 êì/÷.
5. Ïîñëå ïîäúåìà ñòàêàíà âåñü åãî âíóòðåííèé îáúåì áóäåò çàïîëíåí æèäêîñòüþ

(ïðè ýòîì äàâëåíèå â æèäêîñòè, íàõîäÿùåéñÿ âûøå âíåøíåãî óðîâíÿ âîäû, áóäåò íèæå
àòìîñôåðíîãî). Åñëè ñòàêàí è âñþ íàõîäÿùóþñÿ â íåì æèäêîñòü ìûñëåííî çàìåíèòü
òâåðäûì òåëîì, òî ðàâíîâåñèå îêðóæàþùåé æèäêîñòè íå èçìåíèòñÿ, ïîýòîìó èñêîìàÿ
ñèëà ðàâíà ñèëå, ñ êîòîðîé íóæíî óäåðæèâàòü òâåðäûé öèëèíäð, ïîãðóæåííûé â âîäó
íà òðè ÷åòâåðòè, ìàññà êîòîðîãî ðàâíà ñóììå ìàññ ñòàêàíà m è ïîìåùàþùåéñÿ â íåãî
æèäêîñòè ρV . Ó÷èòûâàÿ ñèëó Àðõèìåäà, ïîëó÷èì ñèëó mg + ρgV − 3/4 ρgV = mg +
1/4 ρgV = 2, 5 H.

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå è ìàòåìàòè÷åñêîìó ìîäåëèðîâàíèþ


